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ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ
Αριθμ. οικ. 16928 (1)
  Πιστοποίηση της γνώσης της ελληνικής γλώσσας και 

στοιχείων της ελληνικής ιστορίας και του ελληνι−
κού πολιτισμού υπηκόων τρίτων χωρών, προκειμέ−
νου ν’ αποκτήσουν το καθεστώς του επί μακρόν δι−
αμένοντος 

  ΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ  EΣΩΤΕΡΙΚΩΝ, ΔΗΜΟΣΙΑΣ 
ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΣΗΣ−
ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ – 

ΕΘΝΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

   Έχοντας υπόψη:
1. Το ν. 3386/2005 (ΦΕΚ 212/τ. A΄/23.8.2005) «Για την 

είσοδο, διαμονή και κοινωνική ένταξη υπηκόων τρίτων 
χωρών στην Ελληνική Επικράτεια».

2. Το π.δ. 150/2006 (ΦΕΚ 160/τ.Α΄/31.7.2006) «Προσαρμογή 
της ελληνικής νομοθεσίας στην υπ’ αριθμ. 2003/109/ΕΚ της 
25ης Νοεμβρίου 2003 Οδηγία, σχετικά με το καθεστώς 
υπηκόων τρίτων χωρών, οι οποίοι είναι επί μακρόν δια−
μένοντες».

3. Τις διατάξεις του π.δ. 132/1989  (ΦΕΚ 64/τ. Α΄/3.3.1989) 
«Διάρθρωση και αρμοδιότητες των υπηρεσιών της Γενι−
κής Γραμματείας Λαϊκής Επιμόρφωσης (Γ.Γ.Λ.Ε.)».

4. Το π.δ. 386/1991 (ΦΕΚ 139/τ. A΄ /24.9.1991) «Μεταφορά 
της Γενικής Γραμματείας Λαϊκής Επιμόρφωσης από το 
Υπουργείο Πολιτισμού στο Υπουργείο Εθνικής Παιδείας 
και Θρησκευμάτων».

5. Τις διατάξεις του ν. 2909/2001 (ΦΕΚ 90/τ. Α΄/2.5.2001) 
«Μετονομασία της Γενικής Γραμματείας Λαϊκής Επι−
μόρφωσης (Γ.Γ.Λ.Ε.) σε Γενική Γραμματεία Εκπαίδευσης 
Ενηλίκων (Γ.Γ.Ε.Ε.)».

6. Το γεγονός ότι από τις διατάξεις του παρόντος 
προκαλείται δαπάνη επί του κρατικού προϋπολογισμού, 
για την οργάνωση και λειτουργία του Συστήματος Πι−
στοποίησης ύψους 120.000 ευρώ ετησίως, η οποία θα 
καλύπτεται από πιστώσεις ειδικού κωδικού που θα προ−
βλεφθεί στον προϋπολογισμό της Γενικής Γραμματείας 
Εκπαίδευσης Ενηλίκων (Γ.Γ.Ε.Ε.) του Υπουργείου Εθνικής 
Παιδείας και Θρησκευμάτων, αποφασίζουμε:

Τη θέσπιση Συστήματος Πιστοποίησης της επαρκούς 
γνώσης της ελληνικής γλώσσας και της γνώσης στοιχεί−
ων της ελληνικής ιστορίας και του ελληνικού πολιτισμού 
των υπηκόων τρίτων χωρών, προκειμένου ν’ αποκτήσουν 
το καθεστώς του επί μακρόν διαμένοντος σύμφωνα με 
το π.δ. 150/2006 (ΦΕΚ 160 Α΄), ως εξής:

Άρθρο 1
Ορισμός−Σκοπός

1. Ως Σύστημα Πιστοποίησης της γνώσης της ελληνι−
κής γλώσσας και στοιχείων της ελληνικής ιστορίας και 
του ελληνικού πολιτισμού των υπηκόων τρίτων χωρών, 
προκειμένου ν’ αποκτήσουν το καθεστώς του επί μακρόν 
διαμένοντος στην Ελλάδα, σύμφωνα με τις διατάξεις 
του π.δ. 150/2006 (ΦΕΚ 160 τ.Α΄/31.7.2006), (εφεξής Σύστη−
μα Πιστοποίησης), ορίζεται το σύνολο των διαδικασιών 
που αποσκοπούν αφενός στην Εκπαίδευση και στη αξι−
ολόγηση της γνώσης τους στην ελληνική γλώσσα και 
στα στοιχεία της ελληνικής ιστορίας και του ελληνικού 
πολιτισμού και, αφετέρου, στην παροχή σ’ αυτούς σχε−
τικού αποδεικτικού επάρκειας Επιπέδου Α2΄.

2. Οι διαδικασίες αξιολόγησης αντιστοιχούν και καλύ−
πτουν τις προδιαγραφές του Επιπέδου Α2, όπως αυτό 
περιγράφεται στο άρθρο 9 του π.δ. 363/1998 (ΦΕΚ 242 
A΄/29.10.1998).
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Άρθρο 2
Προϋποθέσεις συμμετοχής − Διαδικασία πιστοποίησης

1. Οι ενδιαφερόμενοι υπήκοοι τρίτων χωρών, προκει−
μένου να έχουν δυνατότητα συμμετοχής στο Σύστημα 
Πιστοποίησης για την απόκτηση του καθεστώτος του 
επί μακρόν διαμένοντος πρέπει:

α) να είναι ηλικίας 16 ετών και άνω, 
β) να διαμένουν νόμιμα στην Ελλάδα,
2. Για την διαδικασία πιστοποίησης απαιτείται:
α) να έχουν παρακολουθήσει εκπαιδευτικό πρόγραμ−

μα, διάρκειας τουλάχιστον εκατό πενήντα (150) ωρών, 
μαθημάτων της ελληνικής γλώσσας και είκοσι πέντε 
(25) ωρών μαθημάτων στοιχείων της ελληνικής ιστορίας 
και του ελληνικού πολιτισμού, στα τμήματα μάθησης 
των Κέντρων Εκπαίδευσης Ενηλίκων (Κ.Ε.Ε.) της Γενι−
κής Γραμματείας Εκπαίδευσης Ενηλίκων (Γ.Γ.Ε.Ε.) του 
Υπουργείου Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων (Υπ.
Ε.Π.Θ.).

β) να έχουν επιτύχει στις ειδικές γραπτές και προφορι−
κές εξετάσεις, που διενεργούνται μετά την ολοκλήρωση 
της παρακολούθησης του παραπάνω προγράμματος.

3. Τμήματα μάθησης στα ανωτέρω Κέντρα, οργανώνο−
νται δύο (2) φορές ετησίως από το Ινστιτούτο Διαρκούς 
Εκπαίδευσης Ενηλίκων (Ι.Δ.ΕΚ.Ε.), της αρμόδιας Γ.Γ.Ε.Ε. 
του Υπ.Ε.Π.Θ.

Άρθρο 3
Όργανα του Συστήματος Πιστοποίησης

1. Για την λειτουργία του Συστήματος Πιστοποίησης 
συνιστώνται, με απόφαση του Γενικού Γραμματέα Εκ−
παίδευσης Ενηλίκων (Γ.Γ.Ε.Ε.), Επιστημονική Επιτροπή 
Εξετάσεων, Οργανωτική Επιτροπή και Σώμα Αξιολο−
γητών.

2. Η Επιστημονική Επιτροπή Εξετάσεων είναι πεντα−
μελής και αποτελείται από τρία (3) μέλη ΔΕΠ, με ει−
δίκευση στην διδασκαλία της ελληνικής γλώσσας ως 
δεύτερης, τα οποία υποδεικνύονται από το Κέντρο 
Ελληνικής Γλώσσας, ένα (1) μέλος ΔΕΠ με ειδίκευση 
στην ιστορία, το οποίο υποδεικνύεται από τον Υπουργό 
Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων, και ένα (1) στέλε−
χος της Γ.Γ.Ε.Ε. ή του Υπ.Ε.Π.Θ. κάτοχο μεταπτυχιακού 
ή διδακτορικού διπλώματος. Η Επιτροπή είναι αμειβό−
μενη και έχει την ευθύνη της σύνταξης των θεμάτων 
των γραπτών και προφορικών εξετάσεων και της πα−
ραγωγής ηχητικών αρχείων (σε ψηφιακή μορφή), της 
εξέτασης ενστάσεων, που ενδέχεται να υποβληθούν 
μετά την έκδοση των αποτελεσμάτων, της οργάνωσης 
εκπαιδευτικού σεμιναρίου του Σώματος Αξιολογητών 
για θέματα όπως: το αναλυτικό εξεταστικό πρόγραμ−
μα, η ανάπτυξη κλίμακας κριτηρίων αξιολόγησης για 
τις παραγωγικές δεξιότητες (παραγωγή γραπτού και 
προφορικού λόγου), η ερμηνεία των στατιστικών ανα−
λύσεων των αποτελεσμάτων καθώς και κάθε άλλου 
επιστημονικής φύσεως θέματος των εξετάσεων αυτών. 
Η Επιτροπή Εξετάσεων υποχρεούται να συνεδριάζει 
και να παρέχει τις υπηρεσίες της σε εύλογο χρονικό 
διάστημα, ώστε να διευκολύνεται η ομαλή και απρό−
σκοπτη εφαρμογή και λειτουργία τους συστήματος 
και ειδικότερα η διενέργεια των εξετάσεων στα προ−
βλεπόμενα χρονικά διαστήματα.

3. Η Οργανωτική Επιτροπή αποτελείται από πέντε (5) 
μέλη: τέσσερα (4) στελέχη του Γ.Γ.Ε.Ε. ή άλλων υπηρε−
σιών του Υπ.Ε.Π.Θ. και ένα (1) στέλεχος του Υπουργείου 

Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης, 
από τα οποία το ένα ορίζεται ως γραμματέας με απόφα−
ση του Γ.Γ.Ε.Ε. Τα ανωτέρω μέλη ορίζονται με απόφαση 
των Υπουργών Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και 
Αποκέντρωσης και Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμά−
των.

Η επιτροπή είναι αμειβόμενη και τα καθήκοντά της 
είναι:

α) Η συνεργασία με τα εξεταστικά κέντρα για την 
οργάνωση των τμημάτων εξετάσεων.

β) Η διαμόρφωση σε συνεργασία με την Επιστημονική 
Επιτροπή Εξετάσεων του εντύπου αίτησης που θα υπο−
βάλλουν οι υποψήφιοι προκειμένου να συμμετάσχουν 
στις εξετάσεις.

γ) Η παραλαβή αιτήσεων υποψηφίων και καταγραφή 
των στοιχείων σε πίνακα.

δ) Η παραλαβή των θεμάτων από την Επιστημονική 
Επιτροπή Εξετάσεων.

ε) Η φροντίδα για την αναπαραγωγή σε αριθμό επαρ−
κή για τις ανάγκες των υποψηφίων, η συρραφή των θε−
μάτων σε μορφή τετραδίου και κάθε άλλη ενέργεια που 
απαιτείται για την κατάλληλη διαμόρφωση του υλικού 
των εξετάσεων, πάντα με τρόπο που να διασφαλίζει το 
απόρρητο των εξεταστέων θεμάτων.

στ) Το σφράγισμα των φακέλων των τετραδίων εξε−
τάσεων και αποστολή τους στα εξεταστικά κέντρα.

ζ) Η παραλαβή των διορθωμένων τετραδίων και η 
καταγραφή των αποτελεσμάτων.

η) Η διαμόρφωση ηλεκτρονικών και έντυπων πινάκων 
αποτελεσμάτων με τα ονόματα των επιτυχόντων και 
αποτυχόντων.

θ) Η κοινοποίηση σε ηλεκτρονική και έντυπη μορφή 
των πινάκων αποτελεσμάτων στα εξεταστικά κέντρα.

ι) Η ενημέρωση των υποψηφίων και η αποστολή των 
αποτελεσμάτων των εξετάσεών τους.

ια) Η παραλαβή ενστάσεων και η διαβίβασή τους στην 
Επιτροπή Εξετάσεων.

ιβ) Η αποστολή απαντήσεων ενστάσεων στους υπο−
ψηφίους.

ιγ) Η εκτύπωση των Πιστοποιητικών και αποστολή 
στους υποψηφίους.

ιδ) Η αντιμετώπιση κάθε άλλου ζητήματος οργανω−
τικής φύσεως, που κρίνεται απαραίτητο για την ομαλή 
λειτουργία του Συστήματος Πιστοποίησης της ελληνο−
μάθειας σύμφωνα με τα οριζόμενα στην παρούσα κοινή 
υπουργική απόφαση.

4. Το Σώμα Αξιολογητών έχει την ευθύνη της ομαλής 
διεξαγωγής των εξετάσεων στα κατά τόπους εξετα−
στικά κέντρα. Το Σώμα αυτό αποτελείται από επαρκή 
αριθμό μελών, ώστε να καλύπτονται άρτια οι ανάγκες 
διεξαγωγής της εξεταστικής διαδικασίας. Κατά τη δι−
ενέργεια των εξετάσεων σε κάθε εξεταστικό κέντρο 
παρευρίσκονται, απαραιτήτως δύο (2) αξιολογητές από 
το ανωτέρω Σώμα με τα εξής καθήκοντα:

α) Την διασφάλιση διαφανούς διαδικασίας διεξαγωγής 
των εξετάσεων.

β) Την παραλαβή των τετραδίων εξετάσεων που θα 
αποστέλλονται από τη Γενική Γραμματεία Εκπαίδευσης 
Ενηλίκων.

γ) Την επιτήρηση στις αίθουσες διεξαγωγής των εξε−
τάσεων.
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δ) Την διεξαγωγή του προφορικού μέρους των εξε−
τάσεων.

ε) Την διόρθωση των τετραδίων και βαθμολόγηση.
στ) Την βαθμολόγηση του προφορικού μέρους.
ζ) Την αποστολή των διορθωμένων τετραδίων και 

αποτελεσμάτων του προφορικού μέρους στη Γενική 
Γραμματεία Εκπαίδευσης Ενηλίκων.

η) Κάθε άλλη ενέργεια που συνδέεται άμεσα με την 
ομαλή διενέργεια των εξετάσεων κατά τη φάση της 
διεξαγωγής τους.

Τα μέλη που συγκροτούν το Σώμα Αξιολογητών είναι 
πτυχιούχοι ελληνικής φιλολογίας, ή ιστορικοί, ή αρχαι−
ολόγοι, με μεταπτυχιακό τίτλο σπουδών με ειδίκευση 
στην διδασκαλία της ελληνικής γλώσσας ως δεύτερης ή 
ξένης και με εμπειρία διδασκαλίας της ελληνικής γλώσ−
σας ως δεύτερης τουλάχιστον 200 ωρών. Στο Σώμα 
Αξιολογητών μπορούν να ενταχθούν και πτυχιούχοι ελ−
ληνικής φιλολογίας, ιστορικοί ή αρχαιολόγοι, που δεν 
είναι κάτοχοι μεταπτυχιακού τίτλου σπουδών αλλά 
έχουν εμπειρία διδασκαλίας της ελληνικής γλώσσας 
ως δεύτερης ή ξένης τουλάχιστον 400 ωρών.

Σε περίπτωση που δεν επαρκεί ο αριθμός των υπο−
ψηφίων από τις παραπάνω κατηγορίες, είναι δυνατόν 
να ενταχθούν ως αξιολογητές πτυχιούχοι Τμημάτων 
Φιλολογίας με διδακτική εμπειρία.

Οι αξιολογητές, αμέσως μετά την επιλογή τους και 
πριν τη συμμετοχή τους στην εξεταστική διαδικασία, 
υποχρεούνται να παρακολουθήσουν εκπαιδευτικό σεμι−
νάριο σχετικά με τα χαρακτηριστικά και τις διαδικασίες 
εφαρμογής του Συστήματος Πιστοποίησης της ελληνο−
μάθειας, για το ρόλο, τις αρμοδιότητες και τις υποχρε−
ώσεις των αξιολογητών και για κάθε άλλο ζήτημα που 
θα κριθεί απαραίτητο να γνωρίζουν οι αξιολογητές για 
την άσκηση των καθηκόντων τους και συνεπώς για την 
ομαλή και απρόσκοπτη διενέργεια των εξετάσεων.

Άρθρο 4
Διενέργεια των Εξετάσεων

1. Φορέας διεξαγωγής των ανωτέρω εξετάσεων είναι 
η Γενική Γραμματεία Εκπαίδευσης Ενηλίκων (Γ.Γ.Ε.Ε.) 
του Υπουργείου Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων 
με την επιστημονική υποστήριξη του Κέντρου Ελληνικής 
Γλώσσας, το οποίο τελεί υπό την εποπτεία του.

2. Οι εξετάσεις διεξάγονται δύο (2) φορές το χρόνο 
(Φεβρουάριο και Οκτώβριο), την ίδια μέρα και ώρα σε 
όλα τα εξεταστικά κέντρα των Κέντρων Εκπαίδευσης 
Ενηλίκων (Κ.Ε.Ε.), σε ημερομηνίες που θα ορίζονται με 
απόφαση του Γενικού Γραμματέα Εκπαίδευσης Ενηλί−
κων.

3. Η συμμετοχή των υποψηφίων υπηκόων τρίτων χω−
ρών για πρώτη φορά στις εξετάσεις πιστοποίησης της 
γνώσης της ελληνικής γλώσσας και στοιχείων της ελ−
ληνικής ιστορίας και του ελληνικού πολιτισμού θα λαμ−
βάνει χώρα χωρίς την καταβολή παράβολου εκ μέρους 
των υποψηφίων. Σε περίπτωση επανειλημμένης συμ−
μετοχής στη διαδικασία των εξετάσεων πιστοποίησης, 
ο/η υποψήφιος/−α θα καταβάλει σχετικό παράβολο για 
κάθε συμμετοχή του στις εξετάσεις πιστοποίησης. Το 
ύψος του παράβολου, καθώς και η διαδικασία και τα 
ποσοστά κατανομής προσδιορίζονται με κοινή απόφαση 
των Υπουργών Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και 
Αποκέντρωσης, Οικονομίας και Οικονομικών και Εθνικής 
Παιδείας και Θρησκευμάτων.

4. Το περιεχόμενο των εξεταστικών δοκιμασιών είναι 
κατάλληλα σχεδιασμένο και προσαρμοσμένο, ώστε να 
πιστοποιεί το επαρκές επίπεδο ελληνομάθειας και γνώ−
σης στοιχείων ελληνικής ιστορίας και ελληνικού πολιτι−
σμού των υπηκόων τρίτων χωρών, οι οποίοι επιθυμούν 
τη συγκεκριμένη πιστοποίηση, προκειμένου να τους 
χορηγηθεί το καθεστώς του επί μακρόν διαμένοντος.

Οι υποψήφιοι/ες στο συγκεκριμένο επίπεδο πρέπει 
να έχουν την ικανότητα να κατανοούν προτάσεις και 
εκφράσεις που χρησιμοποιούνται συχνά και που απαι−
τούν απλή και απευθείας ανταλλαγή πληροφοριών για 
θέματα καθημερινότητας, να αντιμετωπίζουν καθημε−
ρινές περιστάσεις με προβλέψιμο περιεχόμενο και να 
καλύπτουν συγκεκριμένες ανάγκες, εφόσον η ομιλία αρ−
θρώνεται αργά και καθαρά. Να μπορούν να εντοπίζουν 
συγκεκριμένες πληροφορίες σε απλά γραπτά κείμενα, 
όπως γράμματα, φυλλάδια και σύντομα άρθρα εφη−
μερίδων που περιγράφουν γεγονότα, να περιγράφουν 
με απλά λόγια θέματα προσωπικού ή οικογενειακού 
ενδιαφέροντος καθώς και θέματα άμεσης ανάγκης. Να 
διαθέτουν ένα βασικό λεξιλόγιο, για να χειρίζονται πολύ 
σύντομα κοινωνικές περιστάσεις, χρησιμοποιώντας κα−
θημερινούς τύπους χαιρετισμούς και προσφωνήσεων, να 
απευθύνουν προσκλήσεις, προτάσεις, εκφράσεις συγ−
γνώμης κ.τ.λ. και ν’ ανταποκρίνονται σε εκείνες που τους 
γίνονται, να γράφουν σύντομα, απλά σημειώματα που 
σχετίζονται με άμεσες ανάγκες, για καθημερινές πτυχές 
του περιβάλλοντός τους, π.χ. ανθρώπους, τόπους, μια 
εμπειρία στη δουλειά, ή στη μελέτη, να παράγουν γρα−
πτά ή προφορικά απλές ιστορίες ή βιογραφίες. Επιπλέον 
πρέπει να γνωρίζουν τις σχετικές κοινωνικές συνήθειες 
και στοιχεία της ελληνικής ιστορίας και του ελληνικού 
πολιτισμού. Η συνολική διάρκεια της εξέτασης και της 
εξέτασης των επιμέρους δεξιοτήτων ορίζεται από την 
Επιστημονική Επιτροπή.

5. Η εξέταση περιλαμβάνει συνολικά (5) μέρη και διε−
ξάγεται σε δύο (2) φάσεις.

Στη πρώτη φάση διανέμεται στους υποψηφίους ένα 
φυλλάδιο που αποτελείται από τέσσερα τμήματα, τα 
οποία περιλαμβάνουν φωτογραφίες, σύντομα κείμενα 
και φράσεις, οι οποίες αναφέρονται σε καθημερινές 
καταστάσεις, ερωτήσεις γύρω από την ελληνική ιστο−
ρία και τον ελληνικό πολιτισμό, καθώς και οδηγίες ως 
προς τη σύνταξη σύντομων παραγράφων, σε σχέση με 
θέματα της καθημερινότητας.

Στη δεύτερη φάση θα διεξάγεται προφορική συζήτηση 
των υποψηφίων με τους βαθμολογητές.

Α΄ Φάση
1ο μέρος: Κατανόηση γραπτού λόγου
Οι υποψήφιοι/−ες θα εξετάζονται επί τη βάσει σύντο−

μων κειμένων, που περιλαμβάνουν φράσεις, οι οποίες 
αναφέρονται σε καθημερινές καταστάσεις (όπως δημό−
σιες ανακοινώσεις, απλές οδηγίες συμπεριφοράς, απλές 
πληροφορίες, αριθμητικές πληροφορίες ή πληροφορίες 
ή πληροφορίες σχετικά με την ώρα κ.τ.λ.). Οι υποψήφιοι 
καλούνται να επιλέξουν από το φυλλάδιο την εικόνα, 
στην οποία αντιστοιχεί κάθε μία από τις φράσεις των 
κειμένων.

2ο μέρος: Κατανόηση προφορικού λόγου
Οι υποψήφιοι/−ες θα εξετάζονται σε δύο ηχογραφη−

μένα κείμενα, που περιλαμβάνουν φράσεις, οι οποίες 
αναφέρονται σε καθημερινές καταστάσεις (όπως δημό−
σιες ανακοινώσεις, απλές οδηγίες συμπεριφοράς, απλές 
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πληροφορίες, αριθμητικές πληροφορίες ή πληροφορίες 
σχετικά με την ώρα κ.τ.λ.). Τα ηχογραφημένα κείμενα θα 
ακούγονται δύο (2) φορές το καθένα. Οι υποψήφιοι/−ες 
καλούνται να επιλέξουν από το φυλλάδιο την εικόνα, 
στην οποία αντιστοιχεί κάθε μία από τις φράσεις των 
ηχογραφημένων κειμένων.

3ο μέρος: Παραγωγή γραπτού λόγου
Οι υποψήφιοι/−ες θα λαμβάνουν οδηγίες ως προς τη 

σύνταξη σύντομων παραγράφων, σε σχέση με θέματα 
της καθημερινότητάς τους (όπως την σύνταξη αιτήσεων, 
την καταγραφή των στοιχείων της ταυτότητας τους, την 
έκφραση παραπόνου ή διαμαρτυρίας, την περιγραφή 
καταστάσεων από την καθημερινότητά τους κ.τλ.) στο 
φυλλάδιο που τους έχει διανεμηθεί.

4ο μέρος: Γνώση στοιχείων ελληνικής ιστορίας και 
πολιτισμού

Στο μέρος αυτό της εξέτασης, οι υποψήφιοι/−ες καλού−
νται να απαντήσουν σε ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής, 
σχετικές με τα βασικά στοιχεία της ελληνικής ιστορίας 
και του ελληνικού πολιτισμού.

Β΄Φάση
Παραγωγή του προφορικού λόγου − Συνομιλία
Η προφορική εξέταση θα ακολουθεί το σχήμα 2 + 2 

(2 εξεταστές − εκ των οποίων ο ένας εξεταστής και 
ο άλλος αξιολογητής − συνεξετάζουν δύο εξεταζόμε−
νους) και η συνέντευξη θα ηχογραφείται. Οι υποψήφι−
οι/−ες θα αξιολογούνται ως προς την ικανότητά τους 
να διηγούνται διάφορα γεγονότα, να κάνουν απλές και 
σύντομες περιγραφές προσώπων, αντικειμένων, καθη−
μερινών καταστάσεων και συνηθειών, εμπειριών, συν−
θηκών διαβίωσης και εργασίας η σπουδών, να δίνουν 
απλές οδηγίες, να ανταλλάσσουν πληροφορίες πάνω 
σε οικεία και συνηθισμένα θέματα, να χειρίζονται πολύ 
σύντομες και απλές κοινωνικές επαφές να ανταποκρί−
νονται προφορικά σε απλές καθημερινές καταστάσεις 
επικοινωνίας, να αναπτύσσουν πολύ απλά επιχειρήματα 
για οικεία θέματα, να διεκπεραιώνουν απλές συναλλα−
γές με δημόσιες ή άλλες υπηρεσίες, να παίρνουν μέρος 
σε πολύ απλές συζητήσεις για οικεία θέματα ή θέματα 
του άμεσου ενδιαφέροντός τους.

Άρθρο 5
Καθορισμός της Βαθμολογικής Κλίμακας 

και Διαδικασία Βαθμολόγησης

1. Το σύνολο των γλωσσικών δεξιοτήτων των υποψηφί−
ων που θα βαθμολογείται σε κάθε μέρος της εκάστοτε 
φάση εξέτασης με τον ακόλουθο τρόπο:

5 Πολύ Καλά
4 Καλά
3 Δεκτός(−ή)
2 Μη αποδεκτός(−ή)
1 −−−−−−−−−−−−−−
2. Τα φυλλάδια βαθμολογούνται και από τους δύο 

αξιολογητές.
Και οι δύο βαθμολογίες, που αφορούν στο κάθε μέρος 

ξεχωριστά (γραπτό και προφορικό), καταγράφονται σε 
ειδικά πεδία του φυλλαδίου. Ως τελικός βαθμός ορίζε−
ται ο μέσος όρος των δύο βαθμολογιών. Σε περίπτωση 
που οι δύο βαθμολογίες αποκλίνουν περισσότερο από 
3 μονάδες, τότε ο φάκελος του υποψηφίου μαζί με όλα 
τα στοιχεία της εξέτασής του, αποστέλλεται στην Επι−
στημονική Επιτροπή Εξετάσεων, η οποία επιλαμβάνεται 
και αποφαίνεται οριστικά επί του θέματος.

3. Ενστάσεις των υποψηφίων σε σχέση με τη βαθμο−
λόγηση μπορούν να αφορούν μόνο τη μεταφορά της 
βαθμολογίας τους στους πίνακες αποτελεσμάτων.

Άρθρο 6
Έκδοση, Ανακοίνωση Αποτελεσμάτων 

και Χορήγηση Πιστοποιητικών

Το Πιστοποιητικό γνώσης της ελληνικής γλώσσας και 
στοιχείων της ελληνικής ιστορίας και του ελληνικού 
πολιτισμού χορηγείται ύστερα από επιτυχή εξέταση 
των υποψηφίων υπηκόων τρίτων χωρών και στα πέντε 
(5) μέρη της δοκιμασίας. Σε περίπτωση αποτυχίας, είτε 
στο σύνολο είτε σε τμήμα της δοκιμασίας, οι υποψήφι−
οι/−ες μπορούν, εφόσον το επιθυμούν, να λάβουν μέρος 
στο σύνολο της δοκιμασίας σε εξετάσεις επόμενων 
περιόδων.

Οι αξιολογητές καταθέτουν τις βαθμολογίες των φυλ−
λαδίων των εξετάσεων στην Οργανωτική Επιτροπή της 
Γ.Γ.Ε.Ε., η οποία με τη σειρά της διαμορφώνει πίνακα 
αποτελεσμάτων με τα ονόματα των επιτυχόντων και 
αποτυχόντων.

Τα αποτελέσματα των εξετάσεων κοινοποιούνται 
τόσο στα εξεταστικά κέντρα όσο και στους υποψηφί−
ους υπηκόους τρίτων χωρών ξεχωριστά με επιστολή, το 
αργότερο δύο (2) μήνες μετά το τέλος των εξετάσεων. 
Τα εξεταστικά κέντρα υποχρεούνται να αναρτήσουν τον 
πίνακα αποτελεσμάτων σε εμφανές σημείο.

Τα Πιστοποιητικά εκδίδονται από τη Γ.Γ.Ε.Ε. με σύ−
μπραξη του Κέντρου Ελληνικής Γλώσσας ως προς το 
Πιστοποιητικό Ελληνομάθειας και αποστέλλονται στους 
επιτυχόντες εντός δύο (2) μηνών από την ανακοίνωση 
των αποτελεσμάτων.

Η Γ.Γ.Ε.Ε. τηρεί στοιχεία για τη χορήγηση των Πι−
στοποιητικών αναφορικά με το εξεταστικό κέντρο, τον 
αύξοντα αριθμό του πιστοποιητικού και τα στοιχεία 
του επιτυχόντος.

Άρθρο 7
Αποζημίωση Μελών των Επιτροπών

Η αποζημίωση των μελών που προβλέπονται στις δι−
ατάξεις της παρούσας καθορίζεται με κοινή απόφαση 
των Υπουργών Οικονομίας και Οικονομικών και Εθνικής 
Παιδείας και Θρησκευμάτων.

Άρθρο 8

Αρμόδιο για της εφαρμογή του παρόντος Συστήματος 
και τη λήψη κάθε ενδεδειγμένης ενέργειας για την ορθή 
εφαρμογή της ορίζουμε τον Γενικό Γραμματέα Εκπαί−
δευσης Ενηλίκων της Γενικής Γραμματείας Εκπαίδευσης 
Ενηλίκων του Υπ.Ε.Π.Θ.

Άρθρο 9
Μεταβατική διάταξη

1. Κατ’ εξαίρεση των οριζομένων του άρθρου 2 της 
παρούσας απόφασης, δυνατότητα συμμετοχής στις Εξε−
τάσεις Πιστοποίησης, χωρίς την υποχρεωτική παρακο−
λούθηση του προγράμματος των εκατό πενήντα (150) 
ωρών μαθημάτων της ελληνικής γλώσσας και είκοσι 
πέντε (25) ωρών μαθημάτων στοιχείων της ελληνικής 
ιστορίας και του ελληνικού πολιτισμού, έχουν όσοι μέχρι 
την έκδοση της παρούσας απέκτησαν από το Κέντρο 
Ελληνικής Γλώσσας Πιστοποιητικό Ελληνομάθειας αντί−
στοιχο του επιπέδου Β΄, όπως αυτό περιγράφεται στο 
άρθρο 9 του π.δ. 363/1998 (ΦΕΚ 242 Α΄/29.10.1998).
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2. Από την έκδοση της απόφασης αυτής και εφεξής, 
για τη συμμετοχή στις Εξετάσεις Πιστοποίησης της 
επαρκούς γνώσης της ελληνικής γλώσσας, καθώς και 
της γνώσης στοιχείων της ελληνικής ιστορίας και του 
ελληνικού πολιτισμού, προκειμένου να χορηγηθεί το 
καθεστώς του επί μακρόν διαμένοντος, απαιτείται η 
υποχρεωτική παρακολούθηση του παρόντος προγράμ−
ματος, σύμφωνα με τις ρυθμίσεις της παρούσας.

Η απόφαση αυτή να δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της 
Κυβερνήσεως.

   Αθήνα, 17 Αυγούστου 2007

ΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ

 ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ
 ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
 ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΣΗΣ

 Π. ΠΑΥΛΟΠΟΥΛΟΣ Γ. ΑΛΟΓΟΣΚΟΥΦΗΣ

ΕΘΝΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

Μ. ΓΙΑΝΝΑΚΟΥ

F
    Αριθμ. οικ.: 32914 (2)

 Έγκριση συμβάσεων μίσθωσης έργου στο ν.π.δ.δ. 
«Δημοτικοί Παιδικοί Σταθμοί Δ. Βύρωνα».

  Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

   Έχοντας υπόψη:
1. Τις διατάξεις του ν. 2503/1997 «Διοίκηση, οργάνω−

ση, στελέχωση Περιφέρειας, ρύθμιση θεμάτων για την 
τοπική αυτοδιοίκηση και άλλες διατάξεις».

2. Τις διατάξεις του άρθρου 6 του ν. 2527/1997 «Συμ−
βάσεις μίσθωσης έργου».

3. Την απαιτούμενη βεβαίωση του Νομικού Συμβού−
λου του φορέα Γ. Λαπαθιώτης, σύμφωνα με την οποία 
πρόκειται για γνήσιες συμβάσεις έργου που δεν υπο−
κρύπτουν εξαρτημένη εργασία.

4. Την με αριθμ. 19218/2007 εισηγητική μας έκθεση.
5. Το υπ’ αριθμ. οικ. 45436/9.8.2007 έγγραφο του ΥΠ.ΕΣ.

Δ.Δ.Α. το οποίο μας γνωρίζει την υπ’ αριθμ. ΔΙΠΠ/Φ.ΕΓΚΡ.
1/423/16396/2.8.2007 απόφαση της επιτροπής του άρθρου 
2 παρ. 1 της ΠΥΣ 33/2006 και την υπ’ αριθμ. 44397/9.8.2007 
απόφαση κατανομής του Υφυπουργού ΕΣ.Δ.Δ.Α. με τις 
οποίες εγκρίθηκαν για τους Ο.Τ.Α. α΄ βαθμού συμβά−
σεις μίσθωσης έργου για ένα έτος, υπό την απαραίτητη 
προϋπόθεση τήρησης των διατάξεων του αρθρ. 6 του 
ν. 2527/1997 που ορίζουν μεταξύ άλλων ότι το προς 
ανάθεση έργο δεν πρέπει να ανάγεται στα συνήθη κα−
θήκοντα των υπαλλήλων των οικείων φορέων, αποφα−
σίζουμε: 

Εγκρίνουμε την πρόσληψη με σύμβαση μίσθωσης έρ−
γου δύο (2) ατόμων, για το χρονικό διάστημα ενός έτους, 
σύμφωνα με όσα διαλαμβάνονται στην υπ’ αριθμ. 17/2007 
απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του ν.π.δ.δ. «Δη−
μοτικοί Παιδικοί Σταθμοί Δ. Βύρωνα» και υπό την απα−
ραίτητη προϋπόθεση τήρησης των διατάξεων του αρθρ. 
6 του ν. 2527/1997 ως εξής: 

α Δύο (2) Παιδίατρους, για την άσκηση προληπτικής 
ιατρικής στα παιδιά που φιλοξενούνται στους Παιδικούς 
Σταθμούς του Δήμου Βύρωνα.

Οι παραπάνω εργασίες δεν ανάγονται στο συνήθη 
κύκλο καθηκόντων των υπαλλήλων του οικείου νομικού 
προσώπου. Ο τρόπος παράδοσης θα γίνεται τμηματικά. 
Ο τόπος εκτέλεσης της εργασίας είναι οι εγκαταστά−

σεις του οικείου νομικού προσώπου. Η είσπραξη της 
αμοιβής θα γίνεται τμηματικά και ισόποσα κατά μήνα, 
βάση δελτίου παροχής υπηρεσιών θεωρημένου από τη 
Δ.Ο.Υ. και με την προϋπόθεση ότι συντελείται πρόοδος 
στο έργο που θα αναλάβουν.

Η δαπάνη που θα προκληθεί από την ανωτέρω από−
φαση έχει προβλεφθεί σε βάρος του προϋπολογισμού 
έτους 2007 του οικείου νομικού προσώπου και ανέρχε−
ται στο ποσό των 5.000€ έκαστος.

Σε περίπτωση που οι ανάγκες έχουν καλυφθεί σε 
προσωπικό είτε με μετάταξη είτε με πρόσληψη μόνιμου 
προσωπικού παρακαλούμε να ενημερώσετε απευθείας 
το ΥΠ.ΕΣ.Δ.Δ.Α εντός 5 ημερών από την λήψη της πα−
ρούσας απόφασης.

Η απόφαση αυτή  να δημοσιευθεί στην Εφημερίδα 
της Κυβερνήσεως.

   Αθήνα, 14 Αυγούστου 2007

Ο Γενικός Γραμματέα Περιφέρειας
ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΜΑΝΙΑΤΗΣ

F
    Αριθμ. 33228 (3)

Έγκριση σύμβασης μίσθωσης έργου στο 
Δήμο Ηρακλείου

   Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ

   Έχοντας υπόψη:
1. Τις διατάξεις του ν. 2503/1997 «Διοίκηση, οργάνω−

ση, στελέχωση Περιφέρειας, ρύθμιση θεμάτων  για την 
τοπική αυτοδιοίκηση και άλλες διατάξεις».

2. Τις διατάξεις του άρθρου 6 του  ν. 2527/1997 «Συμ−
βάσεις μίσθωσης έργου» (Φ.Ε.Κ 206/Α΄/8.10.1997).

3. Τις διατάξεις του άρθρον 15 παρ. 1 του ν. 3260/2004 
«Ρυθμίσεις του συστήματος προσλήψεων και θεμάτων 
δημόσιας διοίκησης» (ΦΕΚ 151/A΄/6.8.2004).

4. Με την υπ’ αριθμ. Φ.7 ΟΔΕ ΚΕΠ/11123/8.5.2006 εγκύ−
κλιο του ΥΠ.ΕΣ.Δ.Δ.Α.

5. Το υπ’ αριθμ. Φ.7 /ΟΔΕ ΚΕΠ/10307/17.5.2006 έγγραφο 
του ΥΠ.ΕΣ.Δ.Δ.Α.

6. Το υπ’ αριθμ. ΔΟΛΚΕΠ/Φ.4/290/21108/17.8.2007 έγρα−
φο της Δ/νσης Οργάνωσης και λειτουργίας ΚΕΠ του 
ΥΠ.ΕΣ.Δ.Δ.Α., γα την κατανομή 54 συμβάσεων μίσθωσης 
έργου, διάρκειας 24 μηνών, για την στελέχωση ΚΕΠ της 
Περιφέρειας Αττικής, αποφασίζουμε: 

Εγκρίνουμε την σύναψη συμβάσεως μίσθωσης ερ−
γου με πέντε (5) άτομα για το ΚΕΠ, 1ο Παράρτημα, για 
χρονικό διάστημα εικοσιτεσσάρων (24) μηνών από τον 
Δήμο Ηρακλείου. Ως τόπος εκτέλεσης του έργου αυτού 
ορίζεται ο Δήμος Ηρακλείου. 

1. Οι ανωτέρω σύμβαση λήγει (ανεξάρτητα από τη 
διάρκειά της) από τη χρονική στιγμή που θα στελεχωθεί 
το ΚΕΠ με μόνιμο προσωπικό.

2. Σε περίπτωση αποχώρησης, παραίτησης, διακοπής 
κ.λπ. της σύμβασης έργου με πρωτοβουλία του συμβασι−
ούχου δεν θα συνάπτεται νέα σύμβαση σε συνέχεια της 
προηγούμενης που διακόπηκε, χωρίς την προηγούμενη 
έγκριση της ΟΔΕ/ΚΕΠ/ΥΠΕΣΔΔΑ η οποία θα πρέπει να 
έχει ενημερωθεί από την αρμόδια υπηρεσία των ΟΤΑ 
Α΄ και Β΄ βαθμού.

3. Κατά την ηλεκτρονική καταχώρηση των συμβάσεων 
δεν προβλέπεται πλέον η συμπλήρωση του πεδίου της 
σύμβασης που μνημονεύεται η απόφαση κατανομής του 
Υφυπουργού ΕΣΔΔΑ Νάκου.
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